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7.1. Велосипедист планировал доехать из пункта А в пункт В за 5 часов, двигаясь с
постоянной скоростью. С намеченной скоростью он двигался до середины
пути, а потом решил увеличить скорость на 25%. С новой скоростью он доехал
до пункта В. Сколько времени занял весь путь?

Ответ: 4 часа 30 минут. Указание. Пусть а – расстояние между пунктами А и В, v –
запланированная скорость. Тогда 5
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7.2. Вася накопил 80 рублей 5-копеечными монетами. Чтобы отдать долг в
25 рублей другу, он стал отсчитывать монеты, но сбился со счета и решил
использовать чашечные весы. Как ему выделить нужную сумму за 4
взвешивания, если гирек у него нет?

Указание. Первым взвешиванием Вася делит все монеты на две равные по весу
кучки и получает две кучки по 40 рублей. Далее он аналогично делит одну кучку в
40 рублей на две равных. Еще 2 раза проделав такие взвешивания, он в результате
будет иметь две кучки по 5 рублей и три кучки в 10, 20 и 40 рублей. Сложив кучки в
5 и 20 рублей, он получит нужную сумму.
7.3. Агент 007 хочет зашифровать свой номер с помощью двух натуральных чисел

т и п так, чтобы
nm
1107,0  . Сможет ли он это сделать?

Ответ: сможет. Указание.
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7.4. Квадрат разрезали на два прямоугольника. Оказалось, что периметры обоих
прямоугольников – целые числа. Можно ли сделать вывод, что периметр
исходного квадрата также целое число?

Ответ: нет, нельзя. Указание. Приведем такой пример: квадрат со стороной 5/6
разрежем на два прямоугольника длины 5/6 и ширины 1/6 и 4/6. Тогда периметры
прямоугольников равны 2

6
5

6
12 






  и 3

6
5

6
42 






  . Комментарий. Прийти к

подобному примеру можно так: пусть а – сторона квадрата, х – ширина одного из
прямоугольников. Тогда )( xa  ширина другого прямоугольника, а их периметры
равны )(2 xa  и )2(2 xa  . Сумма этих периметров равна 6а, значит, а имеет вид

6
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где п – натуральное число. Поэтому
2
mxa  (m – натуральное). При п = 5, т = 2

получается наш пример.
7.5. Есть п палочек длины 1, 2, 3, …, п (см), из которых надо сложить

равносторонний треугольник. Можно ли это сделать, если а) п = 100; б) п = 99?
(Палочки ломать нельзя, надо использовать все палочки.)

Ответ: а) нельзя; б) можно. Указание. Очевидно, суммарная длина всех палочек
должна делиться на 3, чтобы можно было распределить их на три равные по длине



части. а) Но сумма 1+2+…+100 не делится на 3 (чтобы в этом убедиться, не
обязательно считать сумму 1+ 2+…+100 = 10150; можно разбить все 100 чисел так:
(1+2+3) + (4+5+6) + … + (97+98+99) + 100, и во всех тройках сумма делится на 3, а
100 на 3 не делится). б) Разобьем все 99 чисел на последовательные девятки
(1+2+…+9) + (10+11+…+18) + … + (91+92+…+99). Каждую такую девятку вида
9k+1, 9k+2, … 9k+9 разобьем на три группы с одинаковой суммой, а именно: 9k+1 +
9k+5 + 9k+9 = 9k+2 + 9k+6 + 9k+7 = 9k+3 + 9k+4 + 9k+8. Собирая палочки каждой из
трех групп для разных k = 0, 1, …, 10, мы получим три одинаковые суммарные
длины.


